

非法办学，“纯美式独立高中”受查处

一家社会培训机构违规举办选拔性学科比赛被叫停

“5月27日，美国独立高中佛蒙特国际学校无锡校区将举行首场中外方校长见面会”，媒体广告一出，举办方即遭到查处。无锡市教育局与滨湖区教育局联手调查发现，这家号称“入学注册美国高中学籍，毕业颁发美国高中文凭”的所谓纯美式独立高中无锡校区是由一家名为求臻(无锡)教育投资有限公司进行管理的，作为教育投资有限公司投资的民办学校，它却没有民办教育办学许可证。况且，在教育

部门没有出具筹建书的情况下，学校就开始施工建设，并召开中外方校长见面会，准备招生了！市教育局明确了其非法办学的性质，并要求取消了5月27日中外方校长见面会，停止在建工程，并将其涉及虚假宣传的家长见面会广告内容转交给了工商管理部门，待调查后给予行政处罚。

另一件被叫停的是违规选拔性学科比赛。5月中旬，群众反映称新吴区某培训机构将于周六在滨湖区金融街

承办华罗庚金杯少年数学邀请赛，因赛事涉及滨湖、新吴两区域，无锡市教育局通知两区教育局开展调查。据了解，这是一家以英语和数学为主的培训机构，目前只获得了工商营业执照，并没有获得办学许可证，该机构组织承办的华罗庚金杯少年数学邀请赛未在教育行政部门备案，违反了国家教育部门“严禁校外培训机构举办或变相举办与中小学入学挂钩的选拔性考试、测试、竞赛”的规定，被责令停止。

城铁惠山站区将建配套新学校

恒生科技园开办跨境电商培训

5月24日，无锡市规划局公示城铁惠山站区配套学校(一期)工程建设项目规划设计方案，城铁惠山站区将建配套新学校了。据介绍，此校位于惠山区城铁惠山站西北方向，与无锡恒生科技园相距仅2公里，建设单位为城际铁路惠山站区管理委员会，学校(一期)工程建设项目可建设用地面积约5.28万平方米，主要设计包括3栋教学楼、1栋综合楼、1栋食堂及风雨操场等，规划班级数为48个班。

日前，又一期阿里巴巴跨境电商创业培训班在无锡恒生科技园举办，惠山区30多名跨境电商与外贸企业负责人、从业者参加了培训学习，内容包括电商运营技巧、线上实操训练两部分，阿里巴巴跨境电商实战专家为学员们进行现场演示，重点培训跨境电商中有关于P4P的技巧与实操，让许多对互联网销售有迫切需求的企业主理解了

“传统企业+互联网”的新模式，学会运用互联网进行低成本的高效营销。据介绍，恒生科技园毗邻城铁惠山站区，一期已成为成熟型配套科技园区，二期建设正在升级，该园联合阿里巴巴构建电商平台，致力于为区域内国际贸易成长型企业和品牌制造商提供专业的跨境一站式平台服务，助力传统企业在“互联网+”形式下打造一支强有力的跨境电商团队。 陶子

以优异成绩为母校送上“生日贺礼”

一中国际部89名学子全被世界名校录取

美国常春藤、英国TOP5、加拿大TOP4、澳大利亚、新西兰、中国香港……这个春天，在无锡市第一中学国际部成立10周年之际，来自全世界知名大学的录取通知书，带给一中校园满满的幸福和喜悦。2018届毕业生用优异的成绩为学校送上了一份生日贺礼。截至目前，一中国际部2018届89名学子已收获来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、德国和中国香港等国家和地区的名校录取通知书

483份，100%录取世界名校，其中近80%的学生获得来自美国排名前50、英国排名前20、加拿大排名前5的顶尖名校的录取通知书。

其中，就读IB课程的陆臻同学被世界闻名的常青藤名校——美国康奈尔大学录取，他同时还被美加其他8所学校录取，刘爱嘉同学被加州大学伯克利分校和卡内基梅隆大学等校录取。据了解，陆臻曾获无锡一中陈荫川奖学金、全国奥林匹克信息竞赛江苏

二等奖、加拿大滑铁卢数学竞赛金奖等。

据了解，无锡市第一中学国际部由无锡一中与狄邦教育集团共同合作创办，成立至今已10年了。5月12日，一中国际部召开了2018年招生专场说明会，狄邦教育集团江苏地区副总裁现场介绍了A-level和IB课程的特点和优势，欲报名的家长可致电82803329、18112388511报名，也可先登录无锡一中网站了解详情。 博文

每年举办高三团体心理健康辅导 怀仁中学以生涯规划引领“心育”

临近高考，高三学生进入了最后的冲刺阶段，如何走好最后一公里，以更平和身心状态应对高考？5月22日，国家二级心理咨询师、锡山区未成年人成长指导中心专职心理健康老师高浩雁走进江苏省怀仁中学，给全体高三学子们做了一场“遇见更好的自己”主题讲座。

高老师以一个真实的学生案例切入，引导同学们就如何分析症状、问题归因、提出建议等方面体验了一番作为一名心理咨询师的工作流程。针对高考前出现的种种心理现象，高老师通过图片展示、事件呈现、深入剖析等方式，向同学们传授心理调适与压力舒缓的基本方法，还现场教大家一套考试放松练习，通过呼吸放松、冥想自己考试成功的案例来增强自信。

每年举办高三年级学生团体心理健康辅导，是怀仁中学加强心理健康教育的一个实例，心理健康教育成为了学校德育工作的一大亮点。该校自1999年开始启动心理健康教育以来，现在“心育”工作由专业教师联合多位资深教师组成，学校还创办了心理咨询室“心理成长工作坊”，并于2003

年在锡山区率先开设了高中心理健康课程。据了解，该校2014年启动了无锡市中小学心理健康教育特色学校争创行动，2015年接受了市级教育专家组现场考评，成功跻身“无锡市首批心理健康教育特色学校”。

经过近15年的探索实践，怀仁中学形成了比较完整的心理健康教育体系。该校突破传统“心育”模式，提出“以生涯规划引领心育工作”，坚持走“生涯规划”特色心理健康教育路线，通过生涯教育让学生在成长的路上，正确认识自己，合理规划自己。

怀仁中学将“生涯规划”作为特色德育课程，以“生涯规划”促进学生全面发展。据了解，该校自2010年开始，通过开通“北森高中生生涯发展”教育系统、开设名家讲坛、推行德育导师制、组织生涯实践等举措，帮助学生体验“生涯规划”课程，引导学生了解和发挥自己的潜质、兴趣、特长，学会科学规划自己将来的学业和职业。据了解，为推进学生“生涯规划”，该校专门建有“高中生生涯规划课程基地”，该基地入选了2015年“江苏省普通高中课程基地建设”项目。 张志强 王彩霞

现代快报

主持人:汪友生

电话与微信:W13328107308

QQ:2213218232

信箱:13328107308@163.com

广告运营商:无锡喜悦文化传媒

法律顾问:江苏云崖律师事务所 张海涛律师

教育·人才
工作室

设立“和美讲堂”评选“雏雁奖”

省锡中实验学校着力打造教师成长多元平台



5月24日，江苏省锡山高级中学实验学校举行第八期“和美讲堂”暨首届“雏雁奖”颁奖仪式，3位和美人物——青年教师唐洁、资深教师张赛娟、功勋班主任顾志勇走上“和美讲堂”，先后分享了教育教学感受，同时，该校8位首届“雏雁奖”获奖青年教师接受颁发奖状和奖杯。

“我校设立‘和美讲堂’，在青年教师中评选颁发‘雏雁奖’，旨在着力培养教师成长，打造青年教师快速成长成才的平台”，校长韩建芳介绍说，“和美讲堂”是该校弘扬优秀教师典型事迹的原创讲堂，旨在让有教育梦想、有教育情怀的教师讲

述人生故事，以此促进和培养青年教师的精神成长。自2013年9月创办以来，“和美讲堂”平均每学期举办一次，至今已成功举办8期，共有24位教师先后登上“和美讲堂”向全校同仁分享自己的励志故事，已在全校青年教师们形成了勤业进取、比学赶超的良好氛围，成为培养青年教师成长的重要推动力。

在“雏雁奖”获奖仪式上，校领导为唐洁、杨翠、高微、杨乐、顾静怡、周晶晶、沈萍、曹晖等8位获得首届“雏雁奖”的青年教师颁发了奖状和奖杯。

据了解，“雏雁奖”是该校在工作满3年、未满35周岁、尚未获评区教学新秀的青年教师中综合教学实绩评选。党总支书记时玉莲表示，“雏雁奖”是学校促进教师队伍人才梯队建设，推动落实“1358”青年教师成长规划的举措，目的是要激励

青年教师教育、教学、教研全面发展。西南大学毕业，已在该校从教10年语文的“雏雁奖”获奖代表唐洁老师，在发言中用“感恩的情怀”表达更加努力工作的愿望，感恩学校的培育为其成长注入了精神营养，感恩老教师们的帮带而逐步完善自我。

近年来，省锡中实验学校为教师成长积极打造多元平台。就在前不久，5月17日，该校曹晓东带领教师一行八人，参加2018年江苏省名校联盟之初中联盟校“培养卓越团队，优化教师发展”交流学习活动，在主题为“卓越团队建设经验分享”讲座中，曹晓东老师分享了省锡中实验学校科学学科组建设经验，获得好评。

去年5月，省锡中实验学校曾举办“深度学习：指向核心素养的教学变革”主题教学研讨活动，来自省内



“和美讲堂”3位和美人物接受鲜花和校长颁发证书

30所学校200多位教师分10门学科走进该校课堂观摩20节研究课，该校20位老师接受了公开教学研讨活动的又一次“头脑风暴”，大大促进了教学教研与教师成长。据了解，

“指向深度学习的教学变革研究”是省锡中实验学校去年5月获评的“江苏省基础教育前瞻性实验项目”之一，该校成为无锡市唯一获评这个省级实验项目的初中。 罗新方 陶子